

澳門童軍總會

Associação dos Escoteiros de Macau The Scout Association of Macau

澳門童軍月刊

地址:澳門<mark>氹仔盧伯德圓形地氹仔砲臺</mark>

ISSN: 1683-4550

第 9 5 期

02/2020

網址:www.scout.org.mo

電子郵箱: info@scout.org.mo

電話: (853) 2878 0411

傳真: (853) 2878 0412







童軍總會捐十萬助內地抗疫



鑑於新型冠狀病毒疫情來勢洶洶,持續擴散,引起全球關注,全國各省市都受到不同程度影響。因疫情嚴重,國家已號召全國人民上下一心,齊心抗疫,團結共克時艱。澳門童軍總會為支援內地抗疫工作,發起「義賣籌款」活動,共襄善舉,初步籌得善款澳門元十萬已轉交中聯辦代澳門各界同胞收賑災捐款專戶,而「義賣籌款」活動將繼續進行。理事會主席梁少培希望通過籌款活動,為內地抗疫工作獻出童軍們的愛心。

童軍總會會長馬有恆、理事會主席梁少培、澳門總監梁顯方均表示,新型冠狀病毒肺炎疫情自發生以來,一直牽動著全體童軍的心。童軍總會為弘揚愛國愛澳的優良傳統及童軍貝登堡精神,發揚「一方有難,八方支援」的愛國情懷,在積極配合特區政府抗疫防疫工作的同時,亦十分關注內地抗疫情況。總會早前舉辦「新型冠狀病毒抗疫籌款活動章」認購活動,發動全體童軍參與募捐,集腋成裘。

梁少培主席表示,是次籌款活動得到全體童軍的積極響應,在九天的時間內初步籌得善款澳門元十萬。疫情當前,救 人如救火,首批籌得的善款已立刻轉交至中聯辦代澳門各界同胞收賑災捐款專戶,為援助內地應對新冠肺炎防控及救援工 作作貢獻。

認購募捐籌款活動還繼續舉辦至三月三十日,總會呼籲籌款活動尚未結束,請全體成員團結一心,踴躍捐輸,齊心抗疫。屆時所籌得之善款將再次轉交中聯辦代澳門各界同胞收賑災捐款專戶。

第22屆紐西蘭童軍大露營

文:代表團團長 李穎思

來自澳門童軍第八旅、第二十四旅及第三十七旅的兩名領袖 及五名童軍,所組成的澳門代表團於2019年12月28日至2020年1 月7日懷著既興奮又緊張的心情,出發前往紐西蘭漢米爾頓市,參 加由紐西蘭童軍總會舉辦,為期12天的「第22屆紐西蘭童軍大露 營」。

是次大露營約有4,000多名來自各個國家及地區的童軍成員參 與,包括紐西蘭、澳洲、英國、德國、斐濟、大溪地、薩摩亞、 澳門等地。營地有四個分營,並以流經 Mystery Creek 的 Waikato River 上的四個湖泊 Arapuni、Maraetai、Walpapa 及 Ohakuri 命 名。

抵達 Mystery Creek Events Centre 後,我們馬上到位於 Arapuni分營的 Wellington Storm 營區報到,接待我們是一支惠靈 頓市海童軍團。我們被編入由當地童軍組成的其中一個小隊,共 同展開未來12天的各項活動。雖然紐西蘭的天氣一日如四季,但 幸好天公造美,大家在陽光下攜手完成營地建設。

在整個營期裡,我們除了參加大會安排的開幕式、除夕派對、 市集日、開放日、國際之夜、營火晚會、閉幕式等傳統活動外,還 有每日配合大露營主題 "Solve the Mystery" 具挑戰性及創意性的 分營活動,如泥漿、越野車、射箭、攀石、游繩、水上活動、巾圈 製作等,也有體驗當地文化的導賞活動,節目相當豐富。閒時,兩 地童軍在營區內互相交流、學習當地語言、製作不同的小手工、交 換童軍徽章。

最後,衷心感謝給予機會我們代表團成員,作出很多人生的 第一次,讓我們結識到不同國家的童軍朋友,在旅程中不斷學習 並作出改善,實在令我們獲益良多,人生路上添上奇妙色彩,渡 過了一個難忘的跨年之旅。





2020社會服務訓練班

為更有效落實總會「參與社會、服務社會」的方針、提升領袖帶領社會服務技巧,社會服務部與訓練部於 1月12日,聯合舉辦「2020社會服務訓練班」,課程內容包括社會服務部的職能及各處分工、服務裝備展示及 應用等,更邀請到第一任社會服務總監、現任副澳門總監兼領袖資源總監陳懷亮先生擔任導師,分享寶貴的帶 領經驗及突發情況處理手法,一衆領袖獲益良多。

社會服務總監關俊亨表示,今年已經是連續第二年舉辦社會服務訓練班,學員們從課程中學習到許多實用的社會服務帶領技巧、最適合服務現場的列隊陣式、更清晰地了解社會服務的意義和實際操作。社會服務部日後會持續舉辦同類型訓練班,更會舉辦青年義工培訓課程及社區服務,培育更多有責任、願意服務社會的年輕新一代。

